
テーマ① 子育てに関する区の取組の周知について

令和6年６月４日
淀川区役所保健福祉課（健康推進/こども教育）

淀川区区政会議（教育・子育て部会）



1. 目的

区民のみなさまの幅広いニーズや行政への評価を把握し、適切に区政運営に反映するため、区民アン
ケートを定期的に実施しています。

令和5年の第1回目は淀川区にお住まいの18歳以上の方を対象としました。

2. 実施状況

I. 調査対象 住民基本台帳システムから無作為抽出した淀川区在住18歳以上の方2,000名

II. 調査期間 令和5年9月1日（金）～9月15日（金）

III. 回答方法 回答用紙を返送、またはインターネット回答サイトでの回答

3. 回答状況

I. 発送数 2,000名

II. 未配達数 41名

III. 有効発送数 1,959名

IV. 回答者数 777名（返送：574名、インターネット：203名）

V. 回答率 39.7％

状況把握（区民アンケート）

この問いに対して「そう思う：6.4％」「どちらかといえばそう思う：28.2％」「どちらかといえばそう思

わない：12.4％」「そう思わない：5.5％」「分からない：43.5％」「無回答：4.0％」という結果でした。

50 219 96 43 338 31

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 分からない 無回答

（単位：人）

設問17：「淀川区は安心して子育てしやすい環境である」



• 各年齢層の傾向も同様に「わからない」と回答された割合が高くなっています。

• 特に、29歳以下（121人）においては52.9%（64人）の方が「わからない」と回答されており、全

年齢層の中で最も高い割合となっています。

• こうしたことからは、淀川区が進めている子育て支援策やサービスが認知されていない状況である

ことが伺えます。（課題）

• 一方、49歳以下（376人）の中で「子と住んでいる」と答えられた方（121人）の内、「そう思

う」又は「どちらかといえばそう思う」と答えられた方の合計が68人（約56.2％）であり、子育て

世帯層と考えられる方の半数以上からは肯定的な回答を得ています。

年齢層別結果

問17「淀川区は安心して子育てしやすい環境である」

合計 そう思う
どちらかとい
えばそう思う

どちらかとい
えばそう思わ

ない
そう思わない わからない 無回答

全体
777 50 219 96 43 338 31

100.0 6.4 28.2 12.4 5.5 43.5 4.0

18～29歳
121 10 26 16 5 64 0

100.0 8.3 21.5 13.2 4.1 52.9 0.0

30～39歳
123 6 35 22 9 51 0

100.0 4.9 28.5 17.9 7.3 41.5 0.0

40～49歳
132 9 50 13 10 50 0

100.0 6.8 37.9 9.8 7.6 37.9 0.0

50～59歳
122 6 38 19 9 49 1

100.0 4.9 31.1 15.6 7.4 40.2 0.8

60～69歳
86 4 21 12 5 44 0

100.0 4.7 24.4 14.0 5.8 51.2 0.0

70～79歳
122 10 36 10 3 51 12

100.0 8.2 29.5 8.2 2.5 41.8 9.8

80歳以上
71 5 13 4 2 29 18

100.0 7.0 18.3 5.6 2.8 40.8 25.4

回答者数（人）

割合（％）



• 淀川区のホームページでは、妊娠期から中学生まで間の子育て世帯に向けて

「子育てと教育」の情報をひとまとめに掲載するなど、情報の発信に努めているところです。

• また、令和５年11月から運用開始された、大阪市LINE公式アカウントのセグメント配信により、

淀川区の子育てに関する情報を知りたい方（ともだち登録された方）に対し、

プッシュ型の情報発信としてイベント情報などをお届けしています。

• 一方、乳幼児健診のお知らせや制度改正（児童手当等）に伴う手続き

勧奨等は郵便で直接お知らせしています。

現状

【方向性】

• 専門用語や複雑な表現が多い行政の情報を、簡潔な文章やイラストを用いていきます。

• シンプルでわかりやすい内容を心掛け、特に仕事や育児に何かと忙しい子育て世帯の方にも読んで

いただけるよう工夫します。

• 様々な媒体を活用して情報発信していきます。

• なお、子育て情報や施策情報は大変多岐にわたっており、チラシや冊子は「情報の盛り込みすぎ

感」もあって、その人に必要な情報をいかに届るかも課題の一つと考えています。

• 効果的な手法などについて、委員のみなさまからご意見を頂戴したいと考えています。

今後の取組
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